

193/10

46

**PROTOKÓŁ Nr XIII/03**

**z obrad Sesji Rady Miejskiej w Czeladzi  
w dniu 16 lipca 2003 roku**

**O B E C N I :**

Stan radnych - 21  
Obecnych - 18

**W Sesji Rady Miejskiej w Czeladzi uczestniczyli :**

Kierownicy Wydziałów Urzędu Miasta, Dyrektorzy jednostek organizacyjnych UM, radny powiatowy, mieszkańcy, prasa.

**Dot. pkt. 1 – porządku obrad Sesji**

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

1. Dzisiejsza sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym na 2 wnioski: wniosek Burmistrza i wniosek grupy radnych

Przewodniczący odczytał treść wniosków i proponowanych porządków obrad stanowiących kolejne załączniki do protokołu

2. Na podstawie przedłożonych propozycji pozwoliłem sobie opracować porządek obrad zawierający treści obu proponowanych porządków obrad z wyłączeniem interpelacji, zapytań radnych i mieszkańców, który Państwo otrzymaliście. Na moją propozycję 14 lipca Burmistrz wystąpił z pismem następującej treści

Przewodniczący zapoznał radnych z treścią pisma, będącego załącznikiem do protokołu

Punkt dotyczący powołania Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie pozwoliłem sobie sam dołożyć ze względu na to, że do 31 lipca Rada Miejska przyjmuje zgłoszenia kandydatów na kandydatów na ławników.

Następnie Przewodniczący przeczytał odpowiedź na powyższe pismo do Burmistrza, które jest kolejnym załącznikiem do protokołu.

3. Stwierdzam, że zgodnie z listą obecności jest wystarczająca ilość radnych do podejmowania uchwał.

**Dot. pkt. 2 – porządku obrad Sesji**

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- Proponowany porządek obrad Sesji radni otrzymali w materiałach sesyjnych
- Czy radni mają uwagi do proponowanego porządku obrad ?

**Gawroński Ireneusz – radny**

- proponuję wykreślenie z porządku obrad pktu 10 - uchylecia Uchwały Nr XXXIII / 239 / 93 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 26 lutego 1993r. w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążenia nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania i najmu na okres dłuższy niż 3 lata, na następną sesję

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- zapytał, czy radni wyrażają zgodę.

Potwierdzono

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejski**

- podpunkt 10 jest wyłączony z porządku obrad
- przechodzimy do głosowania nad przyjęciem wniosku radnego I. Gawrońskiego

**GŁOSOWANIE**

15 radnych głosowało za  
2 głosy przeciwne  
1 wstrzymujący się

Przewodniczący stwierdził, że wniosek jest przyjęty

Przewodniczący przystąpił do przegłosowanie porządku obrad wraz z przyjętą zmianą.

**GŁOSOWANIE**

15 radnych głosowało za  
2 głosy przeciwne  
1 wstrzymujący się

Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad ze zmianami jest przyjęty

**Rada przyjęła następujący porządek obrad:**

1. Otwarcie obrad Sesji
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Rady Miejskiej w dniu 12 czerwca 2003r.
4. Podjęcie uchwał w sprawie :

1. Przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Czeladź na lata 2004-2008
  2. ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Szkole Podstawowej nr 1 w Czeladzi
  3. ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Przedszkolu Publicznym nr 1 w Czeladzi
  4. ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Przedszkolu Publicznym nr 11 w Czeladzi
  5. wystąpienia z Apelem do Zarządu KZK GOP w Katowicach
  6. zmian w budżecie miasta na 2003r.
  7. zmian w budżecie miasta na 2003r.
  8. zaciągnięcia kredytu
  9. zmiany uchwały nr III/18/02 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 6 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia wysokości diet radnych
  10. w sprawie powołania Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie
5. Sprawy bieżące Rady Miejskiej
6. Zamknięcie obrad Sesji

**Dot. pkt. 3 – porządku obrad sesji**

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Rady Miejskiej w dniu 12 czerwca 2003r.
- czy radni wnoszą uwagi?

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu

**GŁOSOWANIE**

18 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Protokół z obrad Sesji Rady Miejskiej w dniu 12 czerwca 2003r. został przyjęty

**Dot. pkt. 4 – porządku obrad sesji**

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- Przystępujemy do podejmowania uchwał

### 1. Podjęcie uchwały w sprawie:

- przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeladź na lata 2004 - 2008

#### Wprowadzenia dokonał Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK

- zgodnie z obowiązującą od 10 lipca 2001r. ustawą o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego - Dz. U. Nr 71 poz. 733 z późniejszymi zmianami, Rada Miejska uchwała, to jest art. 21, wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy i zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy w tym zasady i kryteria wynajmowania lokali. Ten drugi punkt szanowna Rada uchwaliła 27 czerwca 2002r. i projekt uchwały, który omawiamy, jest zgodny z artykułem 21 ust. 2 - wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy powinien być opracowany na co najmniej 5 kolejnych lat i obejmować w szczególności: prognozę dotyczącą wielkości oraz stanu technicznego zasobu mieszkaniowego gminy w poszczególnych latach z podziałem na lokale mieszkalne i pozostałe lokale, analizę potrzeb, plan remontów i modernizacji wynikający ze stanu technicznego budynku i lokali oraz planowane inwestycje z podziałem na kolejne lata. To wszystko jest w tym programie ujęte. Następnie planowana sprzedaż lokali na kolejne lata, zasady polityki czynszowej, sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami wchodzącymi w skład mieszkaniowego zasobu gminy oraz przewidziane zmiany w zakresie zarządzania mieszkaniowym zasobem gminy w kolejnych latach, źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej w kolejnych latach, wysokość wydatków w kolejnych latach z podziałem na koszty bieżące eksploatacji, koszty remontów oraz koszty modernizacji budynków a także wydatki inwestycyjne. Następnie opis innych działań mających na celu poprawę wykorzystania i racjonalnego gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy. Podsumowując - po przyjęciu takiego programu, w oparciu o art. 8 ustawy, który mówi, że jeżeli właścicielem jest jednostka samorządu terytorialnego, stawki czynszu, o których mowa w tym art. po przyjęciu tej uchwały w przypadku jednostki samorządu ustala burmistrz. Ten program wysłaliśmy do związków, ja państwu załączyłem odpowiedzi

#### Oczkowicz Władysław - radny

- interesują mnie wielkości korekty czynszu, na lata 2004 - 2008 - te są wielkości są podane w widełkach, czym to jest spowodowane? Przy tych minimalnych wielkościach podanych np. na 2004 1,50 - 1,65%, to podwyżki na kolejne lata wydają mi się zdecydowanie różne. Czy obawia się Pan czegoś proponując takie widełki?

#### Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK

- wszystkie miasta, jak się orientowałem, mają przeliczniki procentowe. Czynsze nie były podnoszone przez 4 lata, dlatego chciałem zaproponować państwu, aby w tym roku podnieść tę stawkę bazową o 10%, tu jest dodatkowo rozdzielone do stawki bazowej, do stawki maksymalnej, stawka odtworzeniowa na początku roku wynosiła 2.659,- zł. W tym roku Wojewoda podjął decyzję, że ta stawka odtworzeniowa nie jest jednakowa dla całego województwa, lecz jest inna dla poszczególnych miast. W tym roku spadła na 2.531,- zł. Nie mogę przewidzieć jaka będzie stawka odtworzeniowa za rok, za dwa lata. Sądziłem, że będzie rosła, a spadła. Dlatego są podane widełki, aby burmistrz miał możliwość dostosowania. Tabele są budowane na podstawie wzrostu średniej stawki.

#### Konderak Wiesław - radny

- wskaźnik wzrostu stawki odtworzeniowej jest tutaj podstawą, jak usłyszałem, brakło precyzyjnych danych do tych wyliczeń, ale dla przykładu takie wyliczenie za rok 2004 przy wartości stawki bazowej 1,65% daje stawkę bazową 3,50%, to w stosunku do II półroczu b.r. - 2.93% to jest wzrost o 20%. Do końca roku dyrektor proponuje 10% i taki wzrost jest do zaakceptowania, natomiast 20% wzrost przy wskaźniku 1,65% jest bardzo duży. Trzymając się tej stawki bazowej - w roku 2008 stawka wynosiłaby 4,80%. Co roku krocząco o 20% do roku poprzedniego

**Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- chcemy dojść do bazowej wartości 2,25%, to ona w 2008r. wynosiłaby 4,75%, maksymalna 5,69%

**Konderak Wiesław - radny**

- zgadza się pod względem prawnym.

**Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- odtworzeniowa stawka wynosiłaby 6,32

**Konderak Wiesław - radny**

- musimy też wziąć pod uwagę realia. Mamy ok. miliona złotych zadłużenia na czynszach w zasobach komunalnych, to przy opłacie czynszowej ok. 200,-zł na rodzinę zajmującą 50 metrowe mieszkanie to jest 500 rodzin zalegających z opłatą przez rok lub inaczej - to jest 25 dwuklatkowych bloków nie opłacanych. Jeżeli jeszcze tak drastycznie podniesiemy o 20% stawki, to zabniemy w ślepy zaułek

**Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- dlatego są te widelki, żeby dostosować poziom, burmistrz o tym właśnie myśli. My musimy dążyć do tej stawki odtworzeniowej 3%

**Konderak Wiesław - radny**

- ale czy aż tak szybko?

**Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- za lokale socjalne nie chcemy w tym roku podnosić, lecz proszę spojrzeć, jaka to jest stawka. Wszystko zależy od decyzji radnych

**Konderak Wiesław - radny**

- ja mam poważne wątpliwości

**Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- więc może wniosek, panie radny

**Konderak Wiesław - radny**

- proponuję, aby zostawić w tabeli tylko dolne progi w wartościach odtworzeniowych

**Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- musimy pamiętać - to było intencją ustawodawcy, urealnić czynsze a przecież to, że koszty, które my ponosimy na razie pokrywane są z czynszów. W tym roku 300.000,- zł musieliśmy dopłacić do dodatków mieszkaniowych więc może pan radny złoży również wniosek o zwiększenie dotacji na dodatki mieszkaniowe, bo to nas będzie czekało jeżeli nie będziemy nadrabiać zaległości z ostatnich lat. Tempo trzeba było utrzymywać tak jak było kiedyś, w innym przypadku musimy dopłacać. A czy gminny budżet jest gotowy do dopłat? Podyskutujmy szerzej. Wielka szkoda, że dopiero dzisiaj zaczynamy dyskutować na sesji kiedy mamy podjąć uchwałę, natomiast na komisjach nikt o to nie pytał, a uchwała leży u państwa około miesiąca. Należy pamiętać, jeżeli my nie uchwalimy podwyższonych stawek, to mamy jakieś zobowiązania. Będziemy musieli uszczuplić zasób pieniędzy na np. rozwój, oświatę, pomoc społeczną, bo będziemy musieli dopłacić do dodatków mieszkaniowych. Pan proponuje, żeby zmniejszyć - proszę pana ile to jest %? Ile zaoszczędzi przeciętna rodzina miesięcznie, złotówkę, 2,- zł? Zastanówmy się o jakich pieniądzach tu mówimy

#### **Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- tak jak powiedziałem na wstępie - te uchwały podjęły właściwie wszystkie miasta i te % są mniej więcej takie same. Dla porównania, stawka bazowa w Dąbrowie Górniczej wynosi 2,70, Bytom 2,93, Siemianowice 2,80 i będą nadal podwyżki, mniej jest tylko w Będzinie

#### **Świątek Andrzej - radny**

- zadłużenia są duże, ale my w ciągu tej kadencji ich nie nadrobimy, nie mamy po co ustawiać wysokości czynszów do 2008r., bo to już nie nasza kadencja. Skoro powstały takie zadłużenia to trzeba uwzględnić plus ewentualnie 2 - 3 punkty do góry do 5 - 7 % góra, możemy tworzyć różne rzeczy, ale to będzie fikcja, przy tak dużym zadłużeniu w ZBK za zeszły rok i tak będziemy musieli uszczuplić środki z kasy, albo pan dyrektor będzie musiał wstrzymać wszelkie prace remontowe, żeby pokryć wszelkie niedobory

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- przez 3 lata były te same stawki i w tym czasie realnie czynsze malały, zadłużenie też rosło. W tym roku, to, że czynsze były nie podwyższane - kosztowało nas 300.000,- na dodatkach mieszkaniowych. Musimy pamiętać, że obywatele mieszkający w zasobach spółdzielczych dołożyli się do budżetu gminy, tylko dlatego, że nie podwyższaliśmy czynszu. Chciałem zwrócić uwagę na to, że ZBK jeżeli wypracuje jakiś zysk, to te pieniądze zostają i są zwracane mieszkańcom w postaci przeglądów kominiarskich, malowania klatek, remontów dachów, przeprowadzanych przeglądach technicznych itd. Wielka szkoda, że wracamy do tej dyskusji, która się odbyła w 1995r., gdzie dokładnie wykazano, że wzrost czynszów to nie jest wzrost płac administracji, lecz jest to znaczny wzrost wydatków na remonty. Mamy zobowiązanie jako gmina wobec mieszkańców i chcemy to zobowiązanie wykonywać należycie m.in. dbać o zasoby mieszkalne. Prowadząc regularną i systematyczną politykę czynszową udało się zmienić oblicze naszego głównego osiedla komunalnego. Proszę zwrócić uwagę co się stało, gdy radni byli oszczędni, gdy się okazało, że czynsze to jest najważniejsze co mieszkańcy potrzebują. Okazuje się, że praktycznie rzecz biorąc nie mam dzisiaj pieniędzy, żeby ocieplić ostatni budynek na ul. Sportowej

#### **Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- panie burmistrzu tam jest wspólnota

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- wiem, około 10 zostało zrobionych i nagle okazuje się, że nie możemy skończyć tego zadania. Proszę zwrócić uwagę, że w 1995r. praktycznie rzecz biorąc wszystkie remonty jakiegokolwiek były robione finansowane były wyłącznie z dotacji budżetu gminy. Jeżeli do tego zmierzamy, to nie podwyższamy czynszów, ale pamiętajmy o tym, że odbije się to przede wszystkim na rozwoju.

#### **Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- panie radny ( A. Świątek ) nie możemy tego inaczej opracować, ponieważ art. 21 ustawy mówi dokładnie tak, że obejmuje projekt ustawy wieloletni program gospodarowania zasobami mieszkaniowymi i powinien być opracowany na co najmniej 5 kolejnych lat i obejmować w szczególności wszystkie te punkty, które są ujęte. Nie możemy tego zrobić inaczej

#### **Szaleniec Zbigniew - Zastępca burmistrza Miasta**

- pozwolę sobie zabrać głos jako członek Rady Nadzorczej Czeladzkiej Spółdzielni Mieszkaniowej - tam zawsze jest ten sam dylemat - podnosić czynsze, czy nie podnosić, czy działać populistycznie i nie podnosić ich, wtedy Rada Nadzorcza i Zarząd będą mieli coraz mniej środków finansowych np. na remonty, ale w Spółdzielni opłaty nie będą rosły. My przyjęliśmy taką zasadę, że niezależnie od tego jakie są oceny tej biedniejszej części mieszkańców przyjmujemy podwyżki czynszów na wysokość zwłaszcza inflacyjna, dzięki temu proszę państwa porównajcie ile z własnych środków potrafi zrobić Spółdzielnia, a ile potrafi zrobić ZBK. Spółdzielnia ociepiła własnymi środkami własne osiedle Musiała, planuje z własnych środków również biorąc kredyty dociepić osiedle Auby - 6 wysokich budynków, wartość ponad 2 mln. zł. Prowadzi się politykę bez dotacji zewnętrznych i my podobną politykę powinniśmy prowadzić, ponieważ w innym przypadku ZBK nie wykona innych prac. Bez dotacji budżetowych wszystko stanie w miejscu. To jest trudna decyzja, ale decyzja, którą trzeba podjąć tym bardziej, że to nie państwo podnoszą czynsze, tylko w oparciu o Program burmistrz będzie musiał brać na siebie odpowiedzialność.

#### **Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy radni mają jeszcze uwagi do projektu uchwały?
- czy radny Konderak podtrzymuje swój wniosek?

#### **Konderak Wiesław - radny**

- tak, chciałbym, żeby był poddany głosowaniu

#### **Świątek Andrzej - radny**

- generalnie chodzi o to, by wzrost był do 10% nie do 20%

#### **Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- rozumiem, proszę radnego Konderaka o powtórzenie wniosku

#### **Konderak Wiesław - radny**

- chciałbym, aby Rada przyjęła stawkę bazową w dolnym progu podanych widełek

( Program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czeladź na lata 2004 - 2008; str. 14, tabela nr 8)

**Obecnych na sali 19 radnych**

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem wniosku

#### GŁOSOWANIE

- 10 radnych głosowało za  
głosów przeciw nie było  
9 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że wniosek została przez Radę przyjęty

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- przechodzimy do głosowania nad podjęciem uchwały z poprawką złożoną przez wnioskodawcę

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem uchwały z poprawką

#### GŁOSOWANIE

- 15 radnych głosowało za  
głosów przeciw nie było  
4 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

#### 2. Podjęcie uchwały w sprawie:

- ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Szkole Podstawowej nr 1 w Czeladzi

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- przypominam państwu, że na poprzedniej sesji głosowaliśmy uchwały w tej sprawie dla pozostałych placówek oświatowych, dla tych brakowało opinii Związku Zawodowego „Solidarność”, który działa na terenie tych placówek, w związku z tym nie mogliśmy przyjąć do głosowania tych projektów uchwał
- czy radni mają wątpliwości, pytania?

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem uchwały

#### GŁOSOWANIE

- 19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było



Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

### 3. Podjęcie uchwały w sprawie:

- ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Przedszkolu Publicznym nr 1 w Czeladzi

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem uchwały

#### GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

### 4. Podjęcie uchwały w sprawie:

- ustalenia najniższego wynagrodzenia i wartości punktu do tabeli wynagrodzeń dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w Przedszkolu Publicznym nr 11 w Czeladzi

#### GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

### 5. Podjęcie uchwały w sprawie:

- wystąpienia z Apelem do Zarządu Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach

#### Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta

- proszę państwa, ja już wielokrotnie referowałem tę sprawę na Komisjach, na sesji. Chodzi o to, że KZK GOP prowadzi politykę różną w stosunku do różnych przewoźników. Na terenie Czeladzi jest jeden duży przewoźnik Przedsiębiorstwo Usług Pasażerskich, które straciło na ostatnich rozsadach KZK GOP około 35% na prasy przewozowej, jak również są mini busy zrzeszone w Spółdzielni Transportowców, które przez dłuższy okres czasu nie mogły uzgodnić jakiegokolwiek rozkładu jazdy - to jest obligatoryjne, żeby móc wykonywać usługi transportowe. W międzyczasie Transportowcy udało się uzgodnić jedną z trzech proponowanych linii. Na dzisiaj linia po Czeladzi jest uzgodniona, natomiast nie jest uzgodniona linia zgodna niejako z linią autobusu 35. To wpływa na koszty jakie gmina musi ponosić. Uważam, że

wystąpienie z tym Apelem jest uzasadnione, ponieważ KZK coś zaczęło robić. Struktura, która była od kilku lat praktycznie nie zmieniała się i w dalszym ciągu robią wszystko, żeby nic nie zmieniło się w transporcie zbiorowym. W momencie kiedy ja zgłosiłem ten projekt uchwały, Gliwice, Bytom podjęły uchwałę o wystąpieniu z KZK i nie jest wykluczone, że będą występować również kolejne miasta. Jest to w zasadzie inna forma nacisku na KZK, żeby jednak coś się zmieniło. Uczestniczę w pracach Komisji Rozwoju KZK i tam też walczymy o wiele rzeczy. Prosiłbym o podjęcie uchwały, która w zasadzie nic nie zmienia, ale stanowić będzie ostrzeżenie dla KZK, Komórka ta funkcjonuje z pieniędzy gminnych i powinna działać dla dobra gmin.

#### **Kosmała Teresa - radna**

- zastanawiam się czy są jeszcze inne środki prawne, czy możliwości oprócz takiego Apelu nie możemy podjąć jeszcze innych kroków, bo wygląda na to, że możemy konsultować lub nie taką uchwałą wyrażenia opinii, ale czy jako radni nie możemy powołać się na jakiś artykuł?

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- prawda jest taka, że najlepiej byłoby wystąpić z KZK. Wiadomo, że KZK ma pół roku na zajęcie stanowiska w tej sprawie i albo zgodzą się na nasze odejście, albo coś zrobią ze sobą. Przygotowałem już uchwałę w sprawie wystąpienia, ale wobec tego, że zrobili to już Gliwice i Bytom, to wydaje mi się, że nie musimy tak daleko sięgać. Natomiast chciałbym, żebyśmy zaznaczyli to, że jesteśmy niezadowoleni z tego co się dzieje w KZK. Chcielibyśmy aby tańsi przewoźnicy, którzy pochodzą z naszego miasta, dla których jest to jedyna forma utrzymania, aby KZK traktowało ich na równi z innymi. Nie może być tak, że uzgadnianie rozkładu jazdy, które jest obowiązkiem KZK trwało pół roku. Ta uchwała nie mówi o tym, aby stosować preferencje, chodzi o to by ich traktować równo. Jest szansa, aby ta komunikacja była sprawniejsza, jest szansa abyśmy w każde miejsce dojechali przy tym samym koszcie.

#### **Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy radni mają jeszcze pytania?

**Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem uchwały**

#### **GŁOSOWANIE**

**19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było**

**Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta**

#### **6. Podjęcie uchwały w sprawie:**

- zmiany w budżecie miasta na 2003r.

**Wprowadzenia dokonała Polak - Wałek Urszula - Skarbnik Miasta**

- projekt uchwały wraz z autopoprawką - państwo otrzymali ją na poprzedniej sesji, autopoprawka została zdjęta.

Następnie Skarbnik Miasta kolejno omówiła zmiany § 1 - planowany zakup samochodu dla Straży Miejskiej z uwagi na to, że poprzedni samochód uległ wypadkowi. Przeprowadzona była ekspertyza. Z ubezpieczenia otrzymaliśmy 7.600,-, z przesunięcia środków w wysokości 33.000,- z wydatków z wynagrodzeń i pochodnych na zakup samochodu i pokrycie ubezpieczenia.

#### **Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej**

- jest bardzo duża różnica między tym co otrzymamy a tym co trzeba dołożyć, żeby kupić samochód.

#### **Polak - Wałek Urszula - Skarbnik Miasta**

- Wartość samochodu jest oszacowana tak nisko, ze względu na to, że nie był nowy - ma 5 lat . Ceny samochodów drastycznie spadają od 2 roku eksploatacji wartość przyjmowana do ubezpieczenia jest bardzo niska.

#### **Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- pisząc opinie dla Zakładów Ubezpieczeniowych mam nieraz wątpliwości, ponieważ nie chcą płacić VAT. Do pana Mariana - we wszystkich ubezpieczalniach jest tak zwany infosystem, gdzie wszystkie wartości pojazdów są znormalizowane. Każdy Zakład Ubezpieczeń ma je w tym systemie, natomiast niektórzy ubezpieczyciele szukają pieniędzy i np. nie płacą VATu . Zgodnie z tym co pani powiedziała, on może stanowić taką wartość i może być skierowany do dalszej naprawy, jednocześnie nie jest wycofany z dalszej eksploatacji, bo nie ma takiej ekspertyzy, że już się nie nadaje. W związku z tym powinniśmy dodać do tego VAT i wtedy o te 22% kwota może wzrosnąć. Np. PZU tak bardzo często pisze, można się odwołać do Okręgowego Oddziału i najczęściej ten VAT potem w odszkodowaniu oddają

#### **Jachimczyk – Kluk Agata - radna**

- dla straży miejskiej jest potrzebny na pewno drugi samochód bo jeden samochód będzie eksploatowany na maksimum i w końcu też wysiadzie, ale czy w tym momencie 7.600,- plus 8.000,-to jest 15.000,- plus 33.000,- , czy nie można kupić tańszego samochodu np. Poloneza. Drugi jest potrzebny, ale jaki? Jestem za drugim samochodem tylko w miarę tanim

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- rozpatruję możliwość zakupu Fiata Dublo albo Citroena. To są dwa samochody, które wchodzi w grę. Z tego względu, że Dublo jest najczęściej kupowanym autem dla Straży Miejskiej.

#### **Krugły Andrzej - radny**

- nie wiem czy 34.000 miasto stać na to aby pan burmistrz, z całym szacunkiem do pana burmistrza, posiadał samochód służbowy i kierowcę. Chcę złożyć wniosek formalny o to aby samochód służbowy burmistrza przekazać Straży Miejskiej a kierowcę po prostu zwolnić.

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- to nie jest wniosek formalny panie radny. Miasto ma 35.000 mieszkańców, ja popieram wniosek radnego Krugłego, jest to rzeczywiście rewelacyjne odkrycie i myślę, że bardzo dobrze, żeby taki wniosek został przegłosowany, ja osobiście ten wniosek popieram. Może dobrze taki samochód przeznaczyć do Straży Miejskiej, natomiast jeżeli chodzi o politykę kadrową, to ja jestem władny, nie pan. W związku z tym

proponuję, żeby przegłosować ten wniosek, bo to jest bardzo cenny wniosek, żebyśmy mieli Peugeota w Straży Miejskiej oraz wystąpię o limit kilometrów do Rady Miejskiej

#### **Kosmala Teresa - radna**

- ja proszę o informacje jak ten samochód został zniszczony czy to była interwencja, czy akcja jaka to była kolizja w jakich okolicznościach nastąpiła ta kraksa kto ponosi odpowiedzialność, że samochód był służbowy to wiem, ale było dwóch kierowców

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- ja już mówiłem to na wcześniejszej sesji. Tu jest pytanie czy jest potrzebny nowy samochód kiedyś Straż Miejska miała jeden samochód i on wystarczy tylko, że wtedy Policja miała większe fundusze na paliwo a teraz nie ma, w związku z tym my wyręczamy Policję udostępniając środki transportu. Był to mieszany dyżur - Strażnik Miejski wraz z funkcjonariuszem Policji jechali samochodem i zauważyli dziwnie zachowującego się kierowcę małego fiata. Zaczęli go gonić, ale nie mogli go dogonić. Tuż w pobliżu przejeżdżała Policja Volkswagenem i powiadomili przez radio aby włączyli się do pościgu. Policja się włączyła do pościgu a kierowca małego fiata zrozumiał, że w zasadzie nie ma szans, więc się zatrzymał. Nasz samochód też się zatrzymał w prawidłowej odległości, natomiast policja się... nie zatrzymała i skasowała tył samochodu Straży Miejskiej. Ostatecznie kierowca fiata został zatrzymany. Wina kraksy była całkowicie po stronie Policji

#### **Konderak Wiesław - radny**

- jak państwo pamiętacie, nastroje wokół Straży Miejskiej na tej sali zmieniały się diametralnie. Miałem przyjemność być blisko tych spraw jako, że byłem w Komisji Bezpieczeństwa w poprzedniej kadencji i wiemy skąd się te nastroje brały, a mianowicie głównie z oceny mieszkańców, one były druzgocące dla Straży. Wydaje się, że oczekiwanie społeczne jest trochę inne jeżeli próbujemy doposażyć w kolejny samochód. Ludzie chcą widzieć naszych strażników, w sytuacjach kiedy czują się bardzo zagrożeni. Dlatego uważam, nie ma co dramatyzować, skoro są pieniądze, do tematu zawsze można wrócić. A dzisiaj proponowałbym nie kupować nowego samochodu

#### **Bazańska Zofia - radna**

- ja bym proponowała sprawy zakupu samochodu nie odsuwać, gdyż właśnie z powodu braku tego samochodu miałam włamanie z niedzieli na poniedziałek, nie było wozów patrolowych i policja nie patrolowała ulic, było ciemno i skorzystali z tego gdyby jednak jeździli, to sprawy by nie było

#### **Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- od tematu nie uciekniemy ten samochód, który jest ma 6 lat, w tej kadencji do tematu jeszcze na pewno wrócimy według naszych rozeznań jest potrzeba by ten samochód był większy, jak duży - jest tu pewna rozbieżność. My proponujemy samochód o takiej wielkości, który zabezpieczy niezbędne minimum. Skonsultowaliśmy te sprawę z Policją - woleliby większy samochód do transportu, ale nas po prostu na to nie stać, przecież Volkswagen Transporter kosztuje 100 tys. zł Też szukaliśmy innych samochodów o podobnej klasie, rozpatrywaliśmy Fiata, Citroeny i różne inne, ale wszystkie kosztują 100 - 150 tys. zł. Zatrzymaliśmy się więc na tym, na co nas dzisiaj stać. Natomiast jeżeli nie kupimy, to mamy problem - co mamy zrobić z tym złomem, ponieważ radni nie bardzo wiedzą co zrobić, lecz pamiętajmy, że później nie uzyskamy tej ceny 8 tys. zł, tylko dzisiaj możemy sprzedać w rozliczeniu powypadkowy samochód. Proszę też nie zapomnieć o wniosku radnego Krugłego w sprawie Peugeota, ponieważ jest to naprawdę cenna inicjatywa, przynajmniej dla tych, których zatrzymamy - będą w dobrych warunkach jeździć.

**Grażyna Straczek - radna**

- od lat współpracowałam z pracownikami Straży Miejskiej i do dzisiaj o nich zdania nie zmieniam. Byli to ludzie odpowiedzialni, zawsze uczynni, robili co do nich należało. Pokażcie mi inną instytucję w naszym mieście, która swoje środki przeznaczone na płace, przeznacza na zakup samochodu?
- Widzę tutaj 33.000,-zł to są wynagrodzenia na wynagrodzenia i pochodne przeznaczone teraz na zakup samochodu. To jest rzadkość. To jest tak, jakby radni powiedzieli - w tym miesiącu rezygnujemy z diety, dajemy na zakup samochodu dla Straży, proszę bardzo.

**Szaleniec Zbigniew - Zastępca Burmistrza Miasta**

- ja jeszcze powtórzę to, co radny Konderak już słyszał na Komisji Finansowej, że sytuacja Policji jeżeli chodzi o finanse jest gorzej niż dramatyczna. Skończył im się limit pieniędzy na benzynę, Komendant zwrócił się do nas pismem z prośbą o środki z budżetu miasta na zakup benzyny do ich samochodu. My nawet tego nie możemy zrobić, bo okazuje się, że nie ma możliwości prawnych do przekazania im pieniędzy, ponieważ na dziś podlegają pod Wojewodę. Jakież znalazły się szanse, więc może tą drogą prześlemy kwotę ok. 4.000,- zł, ale podkreślam jak dramatyczna sytuacja jest w Policji. Tak, że nawet gdybyśmy chcieli przeznaczyć te pieniądze na samochód dla Policji, to nie wiem, czy to jest lepsze rozwiązanie, ponieważ i tak nie mogliby tego samochodu wykorzystywać z powodu braku benzyny. Bardzo ważnym jest - ten samochód może być, ale nie można zostać w ogóle bez samochodu, chyba, że tego Peugeota będziemy wykorzystywać, jak taką decyzję Rada przyjmie. Natomiast co do Straży, ja podzielałam zdanie radnego Konderaka, że różnie się mówi, ja mam nadzieję, że wkrótce się będzie mówiło jednoznacznie o Straży niezależnie od tego, czy jeżdżą samochodem, czy nie. Jeżeli natomiast chcemy zmniejszyć tylko stan osobowy Straży, bo takie były wnioski, to mobilność musi być większa. Albo zwiększamy ilość Straży i wysyłamy ich na patrole, albo zmniejszamy i dajemy możliwości szybszego interweniowania.

**Oczkowicz Władysław - radny**

- wypowiedzi burmistrzów odnośnie bezpieczeństwa na terenie miasta i współpracy z Policją, przesądzają decyzję, zakończmy ten temat. Apel do Burmistrza aby rzeczywiście ten samochód był wykorzystany do takich celów, do jakich będzie zakupiony

**Francikowski Krzysztof - radny**

- przed głosowaniem proszę o 5 min. przerwy

Przewodniczący wyraził zgodę

**Polak - Walek Urszula - Skarbnik Miasta**

- następna zmiana dotyczy prowadzonego zadania inwestycyjnego - rozbudowa OSP. Nastąpiła tu niemożliwość należytego wykonania i usunięcia usterek przez firmę wykonującą roboty, kwota z tytułu gwarancji została wpłacona przez Hestię, jest to 4.613,- zł i wprowadzamy ją do budżetu po stronie dochodów oraz po stronie wydatków celem usunięcia powstałych usterek i zakończenia zadania
- następne zmiany dotyczą zadań inwestycyjnych ujętych w komentarzu do projektu uchwały i omówionych wcześniej
- wprowadzenie do planu na rok 2004 kwoty 200.000,- zł ze środków własnych ZIK z przeznaczeniem na projekt budowy kanalizacji i modernizację wodociągów w Rynku i ulicach przyległych

- następnie wspomniana wcześniej autopoprawka - dotyczy dwóch zmian też w planie inwestycyjnym. Pierwsza dotyczy podjętej wcześniej przez Radę Uchwały zwiększającą wydatki o 1.600.000,- zł ( pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach ) na termomodernizację G1  
Druga dotyczy Kanalizacji i modernizację wodociągów w rynku i ulicach przyległych - w kolumnie „plan 2005” należy dopisać kwotę 260.000,- zł, którą przy korekcie omyłkowo pominięto. Na Komisji Finansowej wytłumaczyłam, pokazywałam plan.

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- czy ktoś z Państwa radnych ma jeszcze pytania?
- ogłaszam 10 min. przerwy

#### PRZERWA

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- przystępujemy do wznowienia obrad, czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania, chce złożyć wniosek?

#### Krugły Andrzej - radny

- chciałem wycofać swój wniosek

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- przystępujemy do głosowania nad uchwałą

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały.

#### GŁOSOWANIE

- 13 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych nie było  
6 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

#### 7. Podjęcie uchwały w sprawie:

- zmiany w budżecie miasta na 2003r.

#### Wprowadzenia dokonała Polak - Wałek Urszula - Skarbnik Miasta

- dwa projekty uchwał jedna wynika z drugiej - dotyczą oświaty. Po dokonanej analizie budżetu do końca roku wynika, że nie ma pokrycia w dochodach gminy w wydatkach z przeznaczeniem na wynagrodzenia dla pracowników i pochodne na ogólną kwotę 1.783.000,- zł. Koniecznym jest zaciągnięcie długoterminowego kredytu i przekazanie, jak wynika z drugiego projektu uchwały, odpowiednio kwot na Szkoły Podstawowe - 939.000,-, Gimnazja 450.000,- i Przedszkola 394.000,-

#### Oczkowicz Władysław - radny

- czy burmistrz wykorzystał upoważnienie Rady na zaciągnięcie jednorazowego kredytu w wysokości 1 mln.?

#### Polak - Wałek Urszula - Skarbnik Miasta

- taki kredyt obrotowy może być wyłącznie wykorzystany na pokrycie braków występujących w trakcie roku, na bieżące płatności, lecz kredyt ten musi być do końca roku spłacony. Porównywalnie - jak na koncie wykorzystuje się debet, czy przydzielony limit. Ten warunek wynika z ustawy o finansach publicznych. Natomiast na pokrycie braków, o których mówimy, a na które nie ma pokrycia w dochodach gminy, trzeba wziąć kredyt długoterminowy

#### Grażyna Strączek - radna

- pytanie do burmistrza Szaleńca - z tego co pamiętam, na oświatę brakowało ponad 2 mln. zł. Czy te 1.700,- zł są spowodowane dokonanymi oszczędnościami w oświacie?

#### Szaleniec Zbigniew - Zastępca Burmistrza Miasta

- tak, w wyniku tych wszystkich działań jakie podjęliśmy, kwota zmalała do wskazanej przez panią Skarbnik. Chciałem jeszcze uzupełnić - koszty planowanych podwyżek dla nauczycieli z tytułu awansu zawodowego, który to proces obecnie trwa i zadeklarowało się 60 nauczycieli - to jest ok. 200.000,- zł, dokładnie nie wiemy ilu nauczycieli zgłosił się do awansu, ponieważ jest to moment, który wybiera sam nauczyciel i jeżeli ta 60 zdobyłaby awans to w przyszłym roku kwota na wydatki na płace zwiększy się do 500 tys. zł. Mamy nadzieję, że zostanie to uwzględnione w subwencji oświatowej. Wskazujemy tu powody nie do końca przewidzianego wzrostu kwot na wynagrodzenia niezależnie od wysokości subwencji. Mamy nadzieję, że więcej do państwa się nie zwrócimy w tym zakresie, ponieważ planujemy też oszczędności na innych działach naszej działalności miejskiej i liczę, że może całej tej sumy nie wykorzystamy. Ta kwota została wyliczona w oparciu o dane jakie na dzień dzisiejszy posiadamy

#### Świątek Andrzej - radny

- chciałem poinformować <sup>wysołk.</sup> szerszą Radę, że godzinę przed Sesją obradowała Komisja Finansowo - Budżetowej w sprawie tego kredytu i Komisja jednogłośnie poparła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu z przeznaczeniem na oświatę.

#### Staśko Bogusław - radny

- chcę się upewnić, czy pieniądze z tego kredytu będą przeznaczone tylko na płace, czy mogą być też spożytkowane w jeszcze inny sposób

#### Szaleniec Zbigniew - Zastępca Burmistrza Miasta

- jeżeli wystąpią braki w zakresie opłat np. za energię, za ciepło a nie zostanie wyczerpana kwota kredytu na płace to wtedy ewentualnie można zrobić przesunięcia. Jedno jest pewne, bez zgody Rady nie może kwota ta być przesunięta na nic innego niż oświata.

#### Staśko Bogusław - radny

- to jest moja osobista prośba, chciałbym prosić o informację o wykorzystaniu tych środków

#### Szaleniec Zbigniew - Zastępca Burmistrza Miasta

- oczywiście

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- przystępujemy do głosowania nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie miasta

**GŁOSOWANIE**

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

**8. Podjęcie uchwały w sprawie:**

- zaciągnięcia kredytu

Dyskusja w pktcie 7

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- przystępujemy do głosowania nad uchwałą w sprawie zaciągnięcia kredytu

**GŁOSOWANIE**

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

**9. Podjęcie uchwały w sprawie:**

- zmiany uchwały nr III/18/02 Rady Miejskiej w czeladzi z dnia 6 grudnia 2002r. w sprawie ustalenia wysokości diet radnych

**Bazańska Zofia** - **radna**

- co w przypadku gdy radny jest na urlopie?

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- urlop z tytułu delegacji?

**Bazańska Zofia** - **radna**

- nie

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- jeżeli będzie długo na urlopie, pozostanie więcej środków...



**Świątek Andrzej - radny**

- wydaje mi się, że kwota 50,- zł. za nieobecność jest za niska. Zakładam taką sytuację, że radny jest na posiedzeniu dwóch komisji i na sesji. Kwota powinna być wyższa, by bardziej mobilizować. Kwota powinna być dyscyplinująca, dlatego proponuję, żeby była poważna. Wnioskuje o podwyższenie na kwotę 100,-

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- rozumiem, że radny złożył formalny wniosek. Będziemy go później głosować

**Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej**

- to co mój przedmówca powiedział, uważam z mojego punktu widzenia za, delikatnie mówiąc, nierozsądne. Tu nie chodzi o populizm, o 100,- zł, 1.000,- zł, tym się można popisywać, tylko jakoś nikogo nie spotkałem, że jak przychodzi do kasy raz w miesiącu, żeby się spóźnić. Przepraszam panie Andrzeju, że mówię to tak otwarcie. Radny też człowiek, wybrany na 4 lata przez ludność tego miasta, przez wyborców i jest radnym codziennie - o każdej porze dnia i wieczorem. I ja tak to pojmuję, tak się z ludźmi spotykam, tak mnie zatrzymują. To co pan mówi na temat komisji, czy sesji może jest zasadne, ale dla mnie jest bzdurne. Cały czas byłem przeciwny karaniu w zakresie diety, bo albo pan jest radnym, albo tylko mówi, że tu będziemy się karać, tu będziemy się nagradzać. To jest zwykły populizm. Natomiast to co powiedziała radna Bazańska - osobiście popieram i chciałbym poszerzyć to co jest w regulaminie o urlopy radnych. Radny też jest człowiekiem i też ma prawo raz w roku do urlopu. Nie wszyscy są na emeryturach. W związku z tym stawiam wniosek formalny o rozszerzenie tej uchwały o usprawiedliwienie, że radny jest na urlopie i Przewodniczący nie obcina diety. Jeżeli pan jest radnym tylko na komisjach i sesjach, to jesteśmy różnymi radnymi. Ja jestem radnym cały miesiąc, a jeżeli pan jest w ciągu miesiąca 3 dni radnym, to może pan sobie obcinać ile pan chce, albo w ogóle nie musi pan diety brać.

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- dziwię się tej ożywionej dyskusji, gdyż projekt uchwały był wcześniej przedyskutowany. Pozwolę sobie zauważyć, że w Powiecie naszym, jeżeli chodzi o harmonogram jest podjęta decyzja, że w wakacje się nie będziemy spotykać. Teraz wyjątkowo lipiec poświęcimy na pracę, niezgodnie z harmonogramem, ale sierpień - myślę będzie faktycznie urlopowy. Dlatego państwa nakłaniam, aby urlopy brać w wakacje a nie w ciągu roku pracy Rady.
- Mamy do przegłosowania dwa wnioski - radnego Świątka aby podwyższyć potrącaną kwotę za nieobecność radnego
- Przeciwny wniosek - radnego Kity - żeby w ogóle takich potrąceń nie było

**Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej**

- proponuję rozszerzenie wniosku radnej Bazańskiej - prawo do urlopu

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- co będzie podstawą? W pierwszym przypadku mamy zaświadczenie lekarskie.

**Bazańska Zofia - radna**

- pozostawienie informacji o nieobecności od... do ...

**Jarno Jerzy - radny**

- pozwolę sobie poprzeć radnego Kitę, ponieważ radny jest osobą zaufania i nie rozumiem takiego udowadniania, zaświadczeń lekarskich a dlaczego nie oświadczenie? Jeżeli ktoś chce pracować jako radny, to nie pracuje na sesji, czy komisji, ale pracuje też w terenie. Ja wcale nie muszę się leczyć u lekarza, żeby wyzdrowieć. Dlatego proponuję odrzucić projekt uchwały a zastanowić się nad zmianą regulaminu

#### Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej

- chciałem podziękować radnemu Jarno - w całej rozciągłości zgadzam się z tym. Normalnie w cywilizowanym kraju na całym świecie nie trzeba być radnym, wystarczy być szeregowym Kowalskim i dzwoni się do swojego szefa w zakładzie pracy i mówi się, że się źle czuje, czy się jest chorym i w związku z tym takich dni w roku, szeregowy pracownik ma 8 i to jest usprawiedliwione. Jeżeli mój szanowny przyjaciel inż. Świątek mówi, że w 40.000 mieście zostało wybranych 21 radnych i to są, nazwijmy to w podtekście - ćwierć może przestępcy jacyś, bo jak nie będą mieli jakiegoś zaświadczenia to może sami próbują być chorzy na własną rękę, albo coś pokombinują, to w tym momencie, szczerze powiem, że mi to ubliża. Dlatego jestem za zdjęciem z regulaminu zapisów odnośnie karania po 50,- zł, czy po 100,-, czy po 1.000,- - kwota w tym przypadku nie ma najmniejszego znaczenia

#### Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej

- czy pan ( radny Świątek ) podtrzymuje, czy wycofuje wniosek?

#### Świątek Andrzej - radny

- proszę państwa nie można mówić bez sensu. Poseł jest posem przez 4 lata, ma immunitet, jego nieobecność jest zauważana i ma potrącaną część limitu. Tak jest stworzony parlamentaryzm w Polsce. My jesteśmy takim niższym parlamentem. Dlatego złożyłem taki wniosek. Uważam, że kwota powinna być dyscyplinująca, dlatego proponuję, żeby była poważna - 100,-. Podtrzymuję wniosek.

#### Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej

- dziękują, zamykam dyskusję.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem wniosku radnego A. Świątka

#### **GŁOSOWANIE**

4 radnych głosowało za  
7 radnych głosowało przeciw  
10 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że wniosek nie został przez Radę przyjęty

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem wniosku radnej Z. Bazańskiej i radnego M. Kity

**GŁOSOWANIE**

- 6 radnych głosowało za
- 8 radnych głosowało przeciw
- 5 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że wniosek nie został przez Radę przyjęty

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

**GŁOSOWANIE**

- 17 radnych głosowało za
- głosów przeciwnych nie było
- 2 radnych wstrzymało się od głosu

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta

**10. Podjęcie uchwały w sprawie:**

- w sprawie powołania Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie

**Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- proszę o zgłaszanie kandydatów.
- Przypominam, że w tym roku kończy się kadencja ławników, mamy 41 mandatów, w związku z tym mogą zgłaszać kandydatów na kandydatów organizacje społeczne jak i również grupy 25 mieszkańców Czeladzi mających czynne prawo wyborcze
- musimy ławników wybrać do października, nie moglibyśmy więc podejmować takiej uchwały we wrześniu, dlatego pozwoliłem sobie ten projekt uchwały umieścić w dzisiejszym porządku obrad, ponieważ ten zespół musi się wziąć do pracy wcześniej, by na wrześniowej sesji już uchwalić kandydatów na ławników
- ponieważ pani wiceprzewodnicząca prosi o przerwę, w takim razie zarządzam 5 min. przerwy

**PRZERWA****Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej**

- wznawiamy obrady
- rozumiem, że uzgodnienia w klubach zostały dokonane. Proszę zgłaszać kandydatów do zespołu ds. opiniowania kandydatów na kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie

**Krugły Andrzej – radny**

- zgłaszam radną Jachimczyk - Kluk Agatę

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy pani radna wyraża zgodę?

**Jachimczyk - Kluk Agata - radna**

- tak

**Gawroński Ireneusz - radny**

- zgłaszam radnego Rebetę Jerzego

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy pan radny wyraża zgodę?

**Rebeta Jerzy - radny**

- tak

**Walczak Danuta - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej**

- zgłaszam radną Strączek Grażynę i radną Bazańską Zofię

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy pani radna wyraża zgodę?

**Strączek Grażyna - radna**

- tak

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy pani radna wyraża zgodę?

**Bazańska Zofia - radna**

- tak

**Staśko Bogusław - radny**

- zgłaszam radnego Kitę Mariana

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- czy pan radny wyraża zgodę?

**Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej**

- tak

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- przystępujemy do przegłosowania składu zespołu w całości

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad składem zespołu w całości.

#### GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że wniosek został przyjęty przez Radę

Przewodniczący jeszcze raz podał skład zespołu

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- przystępujemy do przegłosowania uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały

#### GŁOSOWANIE

19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było

Stwierdzam, że uchwała została przez Radę podjęta.

W skład Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Katowicach i Sądu Rejonowego w Będzinie wchodzi:

1. Kita Marian
2. Jachimczyk - Kluk Agata
3. Rebeta Jerzy
4. Bazańska Zofia
5. Strączek Grażyna

#### Dot. pkt. 5 – porządku obrad Sesji

#### Gatkiewicz Janusz – Przewodniczący Rady Miejskiej

- sprawy bieżące Rady Miejskiej
- zanim przejdziemy do tematu głównego, proszę o zabranie głosu Macieja Bednarczyka dyrektora ZBK w sprawie skargi

**Bednarczyk Maciej - dyrektor ZBK**

- skarga dotyczy nie przyznania mieszkania rodzeństwu Rudakom.

W dalszej części dyrektor zapoznał radnych z dokumentacją związaną ze sprawą stanowiącą załącznik do protokołu

- w oparciu o przepisy uchwały Rady Miejskiej w Czeladzi w sprawie zasad gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy oraz kryteriów wyboru osób, z którymi umowy najmu winny być zawierane w pierwszej kolejności Nr L / 348 / 02 z dnia 27 czerwca 2002r. ( z późniejszymi zmianami ) i zgodnie z tymi przepisami wynika, że rodzeństwo Rudakowie nie spełniają kryterium metrażowego.

Dyrektor przedstawił również zależności i zaistniałe konflikty rodzinne rodzeństwa w oparciu o przeprowadzone wizje lokalne, wywiad środowiskowy, zasięgnięcie opinii Policji i Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeladzi, przeprowadzonych rozmów z członkami rodziny oraz końcową opinię Społecznej Komisji Mieszkaniowej, która na podstawie powyższego nie znalazła podstaw do pozytywnego zaopiniowania wniosku o przydział lokalu socjalnego.

Podkreślił jednocześnie, iż skarżący w obecnym lokum mają lepsze warunki mieszkaniowe niż w dostępnych zasobach socjalnych gminy

**Jarno Jerzy - radny**

( jako Przewodniczący Społecznej Komisji Mieszkaniowej wyraził swoją opinię )

- dzieci otrzymały propozycję wspólnego zamieszkania w 3 pokojowym mieszkaniu z matką lub z babcią - nie wyraziły zgody, nie potwierdziły się przedstawiane w skardze zarzuty wobec złośliwego działania konkubenta matki, znane są konflikty, negatywny wpływ babci na próby załagodzenia sytuacji

**Rebeta Jerzy - radny**

- zaproponował przeprowadzenie dodatkowej rozmowy z ojczymem i zbadanie sytuacji dogłębniej wśród osób związanych, lub bliżej znających przedmiotowy problem. Potwierdził jednocześnie, iż te osoby nie kwalifikują się do otrzymania lokalu socjalnego, gdyż warunki w jakich obecnie mieszkają nie kwalifikują ich do tego, jak również wiadomym jest, iż aktualne są propozycje zamieszkania z najbliższą rodziną, natomiast więcej uwagi należy poświęcić osobom faktycznie bezdomnym.

**Szaleniec Zbigniew - Zastępca Burmistrza Miasta**

- babcia tam jest motorem wielu negatywnych sytuacji jakie mają miejsce w tej rodzinie, uważa, że wszystko da się załatwić. W problem wciągnęła również prasę, radio, znane są też zamierzenia mające na celu nagłośnienia problemu w telewizji. Wyraził swoje zdanie względem nie ulegania takim presjom

**Kosmala Teresa - radna**

- Mamy do czynienia z dwojgiem młodych ludzi, którzy mają rodziców zobligowanych do opieki. Może potrzebna jest tam pomoc innego rodzaju, jeżeli jest element gry pomiędzy babcią, rodzicami, może działać jakaś krzywda tym dzieciom. Prosiłabym aby MOPS przedłożył dokumentację w tej sprawie Komisji ds. Społecznych i Zdrowia

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- w podsumowaniu poinformował, iż z formalno - prawnego punktu widzenia, należałoby zmienić uchwałę, by przychylić się do prośby rodzeństwa Rudaków. Z problemem zapoznani zostali wszyscy obecni i na podstawie dyskusji - stanowisko zostaje podtrzymane, z uwzględnieniem sugestii radnego Rebety i radnej Kosmali.
- Czy są jeszcze inne wnioski w tej sprawie

**Jachimczyk - Kluk Agata - radna**

- wiadomo, że na matce spoczywa obowiązek alimentacyjny, są to dzieci, które się jeszcze uczą i mieszkanie socjalne w tym przypadku nie jest najlepszym rozwiązaniem. Jednocześnie sugeruję, aby ktoś głębiej dotarł i zainteresował się tymi dziećmi, ponieważ się jeszcze uczą

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- przypomniał, że rodzeństwo Rudaków, to osoby pełnoletnie
- dyskusja została wyczerpana

**Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad utrzymaniem decyzji w sprawie skargi**

**GŁOSOWANIE**

**19 radnych głosowało za  
głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było**

**Stwierdzam, że decyzja została przez Radę utrzymana**

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- ponieważ przechodzimy do spraw dotyczących wyłącznie Rady, zarządzam 3 min. przerwy, by osoby z poza Rady mogły opuścić salę

**PRZERWA**

**Kita Marian - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej**

- państwo otrzymali Statut przygotowany przez Komisję Regulaminowo - Statutową, na dzień dzisiejszy nie ma żadnego odzewu. Jeżeli po zapoznaniu się radni mają wnioski, sprawy merytoryczne, zmiany - Komisja jest na przyjęcie propozycji otwarta. Ponieważ do tej pory nie było zgłoszonych zastrzeżeń będziemy proponowali na najbliższej sesji przedstawienie Statutu do zatwierdzenia przez Wysoką Radę.
- chciałbym również zapoznać państwa z otrzymanym w dniu dzisiejszym pismem od pana Suszyńskiego ( pismo odczytane )

Pismo stanowi załącznik do protokołu

- nie może tak być, by ludzie w sklepie byli zastraszani przez młodego człowieka. Dlatego przekazuję tę interpelację do burmistrza, by poprzez swoje służby zainterweniować w sprawie

- kolejne pytanie do burmistrza - weszły opłaty stałe, jest licznik główny, za który się płaci, są subliczniki. W tej chwili ZIK zaczyna narzucać opłaty stałe z subliczników w zasobach prywatnych ul. Grodziecka 9. Proszę o informację.

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- Mieszkaniec p. Konieczny, który złożył do Rady pismo w sprawie zagospodarowania przestrzennego - proszę o informację

**Mrozowski Marek - Burmistrz Miasta**

- są to wnioski do planu zagospodarowania

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- mieszkaniec oczekuje odpowiedzi pisemnej
- zapoznał radnych z pismem radnego Ireneusza Gawrońskiego z 16.07.03r. informujące o rezygnacji radnego z funkcji Przewodniczącego Klubu Radnych SLD.
- ze względu na to, iż radny J. Jarno prowadzi działalność z wykorzystaniem mienia gminy, zwróciłem się do burmistrza z prośbą o potwierdzenie tego faktu. Przewodniczący zapoznał radnych z podstawą prawną i treścią pisma w sprawie i informacją przedłożoną przez burmistrza

(do radnego J. Jarno )

- czy radny w dalszym ciągu taką działalność prowadzi, czy coś się w tym zakresie zmieniło?

**Jerzy Jarno - radny**

- nic się nie zmieniło. Jestem właścicielem firmy i mam zawartą umowę z gminą na wynajem lokalu

**Dot. pkt 6 – porządku obrad sesji**

**Gatkiewicz Janusz - Przewodniczący Rady Miejskiej**

- po wyczerpaniu porządku obrad zamykam posiedzenie Sesji Rady Miejskiej

Protokołowała  
Dorota Walkowicz



PREWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ W CZELADZI  
  
mgr Janusz Gatkiewicz